

07/09/2024

आकाशवाणी ईटानगर

प्रसारण समय - संध्या - 07:45 बजे

मुख्यमंत्री पेमा खाण्डू ने शुक्रवार को हिमाचल प्रदेश के धर्मशाला में बौद्ध धर्मगुरु दलाई लामा से मुलाकात की। इस अवसर पर लोकसभा सांसद तापिर गाव, शिक्षा मंत्री पासांग दोरजी सोना, विधायक चाउ जिग्नु नामचुम और मुख्यमंत्री के परिवार के कई सदस्य मौजूद थे। मुख्यमंत्री बौद्ध धर्मगुरु दलाई लामा को अरुणाचल दौरे के लिए आमंत्रित किया और चौदहवें दलाई लामा ने उनके आमंत्रण को स्वीकार कर लिया। श्री खाण्डू ने दलाई लामा को फोद्रांग का फोटो भेंट किया। गौरतलब है कि उन्नीस सौ उनसठ में तिब्बत से भारत में प्रवेश के दौरान बौद्ध धर्मगुरु दलाई लामा ने कुछ दिन तवांग के पुंगतेंग में बिताया था और यहाँ पर उनका पवित्र रेजिडेंस फोद्रांग का निर्माण किया गया।

000000000000000000

मणिपुर में कई स्थानों पर आज सुबह हुई गोलीबारी में छह लोगों की मृत्यु हो गई और अन्य लोग घायल हैं। गोलीबारी की घटनाएं नुंगचेपी क्षेत्र, मोइरांग शहर, जिरीबाम जिले के तांगजेंग खुंजाओ और काकचिंग जिले में हुई। शुक्रवार की रात भीड़ ने दो मणिपुर राइफल बटालियन के हथियारों को लूटने की कोशिश की। हालांकि सुरक्षा बलों ने स्थिति को नियंत्रण में कर लिया। मणिपुर में बिष्णुपुर जिले के मोइरांग टाऊन में शुक्रवार को रॉकेट से किए गए हमले में एक व्यक्ति की मृत्यु हो गई और पांच अन्य लोग घायल हुए। घटना स्थल मोइरांग में आईएनए मेमोरियल कॉम्प्लेक्स के पास है, जो भारत के स्वतंत्रता आंदोलन का एक ऐतिहासिक स्थान है और

द्वितीय विश्व युद्ध के दौरान नेताजी सुभाष चंद्र बोस की कमान में आईएनए का झंडा यहीं फहराया गया था। इस बीच, राज्य सरकार ने राज्य में बिगड़ती कानून-व्यवस्था को देखते हुए मणिपुर के सभी स्कूलों और कॉलेजों में अवकाश घोषित कर दिया है।

000000000000000000

भारत ने मॉर्गन स्टेनली कैपिटल इंटरनेशनल के इमर्जिंग मार्केट्स इन्वेस्टेबल मार्केट इंडेक्स में चीन को पीछे छोड़ दिया है। इंडेक्स में भारत का वेटेज बाइस दशमलव दो-सात प्रतिशत रहा, जबकि चीन का इक्कीस दशमलव पांच-आठ प्रतिशत रहा। केंद्रीय मंत्री किरेन रिजिजू ने कहा है कि पीएम मोदी के नेतृत्व में तेजी से हो रहे देश के आर्थिक विकास से वर्ल्ड लेवल पर भारत की साख बढ़ी है।

000000000000000000

ईटानगर के दोरजी खाण्डू कनवेंशन सेंटर में शुक्रवार को स्वास्थ्य एवं परिवार कल्याण विभाग, पब्लिक हेल्थ इंजीनियरिंग एंड वाटर सप्लाई डिपार्टमेंट का सम्मेलन आयोजित किया गया। इस सम्मेलन में स्वास्थ्य मंत्री बियुराम वाघे, पीएचई मिनिस्टर मामा नातुंग और उनके सलाहकार विधायक पानि ताराम, संबंधित विभागों के वरिष्ठ अधिकारी और हितधारक मौजूद थे। बैठक के दौरान मिशन रूरल हेल्थ के तहत प्राइमरी हेल्थ सेंटर्स और कम्यूनिटी हेल्थ सेंटर्स में लंबी अवधि की जरूरतों को ध्यान में रखकर इंफ्रास्ट्रक्चर को मजबूत करने पर जोर दिया गया।

000000000000000000

देशभर में आज गणेश चतुर्थी का त्यौहार श्रद्धा और उल्लास के साथ मनाया जा रहा है। यह दिन ज्ञान, समृद्धि और सौभाग्य के प्रतीक भगवान गणेश के जन्मोत्सव के रूप में मनाया जाता है। लोग अपने घर में मिट्टी से बनी भगवान गणेश की प्रतिमाएं स्थापित करते हैं। दस दिन तक चलने वाले उत्सव के दौरान बप्पा की पूजा करते हैं और अंतिम दिन प्रतिमा को धूमधाम से विसर्जित किया जाता है। गणेश चतुर्थी महाराष्ट्र का एक प्रमुख पर्व है, जहां लोग इसे उल्लास के साथ मनाते हैं। इस दिन को विनायक चतुर्थी और गणेश उत्सव भी कहते हैं। राष्ट्रपति द्रौपदी मुर्मु, उपराष्ट्रपति जगदीप धनखड, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी और अरुणाचल के मुख्यमंत्री पेमा खाण्डू ने गणेश चतुर्थी के अवसर पर देशवासियों को शुभकामनाएं दी हैं।

0000000000000000000000

राजधानी क्षेत्र ईटानगर के रॉयल इंटरनेशनल स्कूल, पापु नालाह में आयोजित चौथे इंटर स्कूल बास्केटबॉल प्रतियोगिता में होली क्रॉस स्कूल ने सीनियर गर्ल्स अंडर-15 कटगरी में दिल्ली पब्लिक स्कूल को हराकर खिताब पर कब्जा किया। अरुणाचल प्रदेश बास्केटबॉल एसोसिएशन द्वारा आयोजित इस प्रतियोगिता के समापन समारोह में आलो वेस्ट से विधायक तोपिन एते सहित कई गणमान्य व्यक्ति मौजूद थे।

0000000000000000000000

जूनियर मेन्स हॉकी नेशनल चैंपियनशिप आगामी नौ सितंबर से उन्नीस सितंबर तक पंजाब के जालंधर में आयोजित होगा। अरुणाचल प्रदेश की हॉकी टीम इस प्रतियोगिता में हिस्सा लेने के लिए रवाना हो गई है।

इससे पहले ईटानगर में आयोजित एक कार्यक्रम में स्पोर्ट्स अथॉरिटी ऑफ अरुणाचल के निदेशक गुम्न्या कारबाक ने हॉकी टीम को टीम ट्रैकसूट प्रदान किया। इस अवसर पर हॉकी अरुणाचल के सेक्रेटरी जनरल सोनम तेनजिंग सहित कई पदाधिकारी मौजूद थे।

00000000000000000000

तोमो रिबा इंस्टीट्यूट ऑफ हेल्थ एण्ड मेडिकल साइंसेज ट्रिम्स नाहरलगुन अरुणाचल प्रदेश में मानसिक स्वास्थ्य से जुड़ी चुनौतियों से निपटने के लिए दूसरे चरण का नेशनल मेंटल हेल्थ सर्वे शुरू करेगा। नेशनल इंस्टीट्यूट ऑफ मेंटल हेल्थ एण्ड न्यूरो साइंसेज के सहयोग से इस सर्वे में घबड़ाहट, मुड डिसऑर्डर, गेमिंग एडिक्शन सहित मानसिक स्वास्थ्य से जुड़े विभिन्न विषयों को शामिल किया जाएगा। इस सर्वे के माध्यम से विभिन्न आयुवर्ग के लोगों का मानसिक स्वास्थ्य डेटा उपलब्ध होगा। यह सर्वे राज्य के पांच जिलों, पापुमपारे, तवांग, वेस्ट सियांग, लोहित और लोंगडिंग में किया जाएगा।

00000000000000000000

भारतीय सेना अरुणाचल प्रदेश के सुदूर इलाकों में शिक्षा के क्षेत्र में अपना महत्वपूर्ण योगदान दे रही है। इसी कड़ी में सेना ने शी योमी जिले के मोनिंगोंग सर्किल के गवर्नमेंट रेसिडेंशियल स्कूल पापिक्रुंग में हॉस्टल और क्लासरूम का निर्माण कराया है। सेट ऑफ द आर्ट स्कूल हॉस्टल में वाइब्रेंट विलेज के छात्रों को बेहतर सुविधा मिलेगी।

00000000000000000000

ओडिशा के चांदीपुर में एकीकृत परीक्षण रेंज से शुक्रवार को मध्यम दूरी की बैलिस्टिक मिसाइल अग्नि-4 का सफल लॉन्चिंग किया गया।

रक्षा मंत्रालय ने कहा कि लॉन्चिंग के दौरान सभी परिचालन और तकनीकी मानकों को सफलतापूर्वक पूरा किया। यह लॉन्चिंग भारत की रक्षा क्षमता को मजबूत करने की दिशा में एक और मील का पत्थर है। इस वर्ष अप्रैल में भारत में ओडिसा तट के नजदीक अब्दुल कलाम द्वीप से नई पीढी की परमाणु क्षमता से लैस अग्नि-प्राइम बैलिस्टिक मिसाइल का सफल परीक्षण किया था। भारत द्वारा विकसित अग्नि मिसाइल लंबी दूरी, परमाणु क्षमता से लैस, सतह से सतह पर मार करने वाली बैलिस्टिक मिसाइल है।

0000000000000000

ईस्ट सियांग जिले के पासीघाट में आयोजित सेंट्रल सोलुंग फेस्टिवल के दूसरे दिन आज आदि जनजाति की महिलाओं ने मानव कल्याण के लिए प्रभु किने नाने, दोन्यी बोते की पूजा की। उन्होंने भरपूर फसल की कामना की। चार दिवसीय सेंट्रल सोलुंग फेस्टिवल में लोक नृत्य और अन्य पारंपरिक कार्यक्रमों का आयोजन किया जा रहा है।

00000000000000000000